
 

Flere muligheder og bedre vilkår i erhvervslivet 
Være hinandens kolleger - fagligt og socialt 

 

 

VK-NYHEDSBREV  -   Marts-April 2026 

 

Medlemsweb: www.virksommekvinder.dk – Kontakt E-mail: info@virksommekvinder.dk  
20260416_Vk_Nyhedsbrev_03_04_bav.docx  Side 1 af 1  

Leder - redaktøren  
Tirsdag den 24. marts 2025 valgte Danmark medlemmer til en ny regering………. 
Efterfølgende er forhandlingerne stadig i gang – i dag er der endnu ingen ny regering dannet. 
Jeg følger spændt med i, hvad der sker – og ønsker en snarlig afklaring, så politikkerne kan arbejde 
på at gennemføre alle de gode tiltag de lovede! 
 
Landsleder – informerer  
v/Juliane Marie Neiiendam – Landsleder 

 
Vi har netop afsluttet CSW møde – FN 
Kvindekommission- nummer 70, der traditionen tro 
fandt sted i New York i USA fra den 9. til 19. marts. 
Jeg deltog for VIRKSOMME i den første uge som en 
del af den danske delegation og som repræsentant 
for EESC i EU, hvor jeg er vicepræsident for 
ligestillingsområdet.  
Årets tema var ”At sikre og styrke adgangen til 
retfærdighed for alle kvinder og piger”. 

 
FN består af 193 lande, der normalt bliver enige om en resolution/hensigtserklæring vedrørende 
arbejdet for kvinders rettigheder for det kommende år. Heraf udpeges på skift 45 lande til at have 
en stemme i kommissionen for kvinder. For første gang nogensinde kunne der ikke findes enighed 
om resolutionen i år, og den endte med at blive sat til afstemning, hvor USA som det eneste land 
stemte imod. Deres argument/fortælling er at ligestilling er imod familie værdier. 
Det er bekymrende, at arbejdet for at sikre kvinder lige rettigheder og adgang til selvstændigt virke 
bliver udstillet som ødelæggende for et godt familie liv. Der var heldigvis mange sessioner med gode 
argumenter for værdien i at have kvinder med i fredsprocesser, med i ledelse og som iværksættere 
og forretningsejere.  
 
Jeg holdt et 1:1 møde med UNICEF, UN Women, ILO, kommissæren for ligestilling fra Cypern (Josie 
Christodoulou), der har EU formandskabet for tiden og den irske statsminister Emer Higgins, der har 
EU formandskabet til efteråret. De var alle interesserede i at få sat skub i kvindelige iværksættere 
og bedre forhold for små erhvervsdrivende på tværs af EU. 
 
Jeg arbejder også på at reducere de administrative byrder for selvstændige i Danmark.  
 
VESTdk - siden sidst og nyt  
v/Anette Berg Laursen – Lokalleder  

 
Årsmøde – Jylland-Fyn  

Den 11. marts var der indbudt til Årsmøde i 
netværksgruppen Jylland-Fyn.  
Denne gang havde styregruppen valgt at afholde 
Årsmøde i Vejle i håbet om, at medlemmerne fra Syd og 
Fyn havde lyst til at deltage.  
Det var et dejligt gensyn med Hotel Hedegaarden - 
deres gode service og ikke mindst deres lækre tapas, 
som blev nydt ved mødets start, hvor der også var tid 
til erfaringsudveksling og socialt samvær. 
 

Den formelle del af mødet var med oplæsning af en kort beretning med et tilbageblik på året, der er 
gået og dialog om det kommende år og de ønsker, der er til arrangementer samt om fremtiden 
generelt. Der var genvalg til de nuværende styregruppemedlemmer ligesom undertegnede blev 
genvalgt som Netværksleder for endnu et år.  
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Mødet sluttede med et oplæg af Petra Smit, der fortalte om at flytte fra Holland til 
Danmark, at etablere sig indenfor landbrug, tage uddannelse og arbejde indenfor 
ældreområdet, få stress på grund af arbejdet om at finde sig selv i den kreative og 
selvudviklende verden med blandt andet keramik og trommedans. 
Hold da op – hårdt, inspirerende og spændende. Tak til Petra. 
Den 16. april besøger VESTdk Petra og kan selv være kreative.  
 
ØSTdk - siden sidst og nyt  
v/Susan Baerens – Lokalleder  

 
Årsmøde – Sjælland & Hovedstaden  

Den 26. marts mødtes vi til Årsmøde i Restaurant Kareten, hvor vi 
startede med en god middag. Årets beretning blev vist og fortalt, 
forslag til aktiviteter i den nye sæson blev drøftet.  
De opstillede blev genvalgt og et nyt medlem stillede op – så dejligt. 
Under Eventuelt blev Kontingent-stigning fra SMVdanmark drøftet.  
LSG har indsendt et forslag om nedsættelse af kontingent for direkte 
medlem med enkeltmandsfirma og derfor har de jo ikke brug for 
juridisk hjælp til ansatte.  
 
Efter mødet havde vi et oplæg og virksomhedsbesøg på stedet. 
Karetens ejer Martin Due fortalte historien om området på Amager, 
bygningen og restauranten samt Martins ombygning af kælderen, der 
har taget 4 års byggesagsbehandling i Kbh. kommune og endelig blev 
indviet for 1 år siden.  
Derefter viste han os ned i kælderen ”Kellervenner”, hvor der afholdes 
standups, musikoptræden, smagninger, sportscafe og meget andet.  
Et hyggeligt sted med fine lokale dekorationer, en lille scene, et lukket 
og ventileret rygelokale, lang bar samt pølsevogn i et hjørne.  

Der er løbende mange aktiviteter: https://kareten.dk/da/kellervenner/ 
 
Kommende Events – Sæt allerede X i kalenderen til Vk og SMVdanmarks Events  
Vk Event kort oversigt - se også Vk kalender mv. på Vk-hjemmesiden eller i KM App’en  
Vk Events invitationer for lokale netværk og landsnetværket mailes til Vk-medlemmer og ses på Vk-
hjemmesidens oversigt, se link: https://virksommekvinder.klub-modul.dk/cms/EventOverviewList.aspx   
 
Dato  Tilmelding 

senest 
Arrangør - Emne – Sted 

Medlems-
ønsker?  
 
Ideer?  

 Vk - Lokale Erfagrupper/ -møder efter medlems-ønske?  
Har du lyst/mulighed til at lægge lokaler til? Eller finde et lokalt sted?  
Kontakt lokalleder for opslag af en invitation om møde.  
Se forslag her: https://virksommekvinder.klub-

modul.dk/cms/ProfileEventEnrollment.aspx?EventID=281  
VESTdk: Jylland og Fyn. Send en mail til anette@virksommmekvinder.dk   
ØSTdk: Sjælland og Hovedstaden. Mail til susanbaerens@gmail.com   

01.01.2026 
31.12.2026 

Direkte Din Familiejurist - Arv, Testamente, Fuldmagt.  
Se listen med byer og dato her: https://www.totalliv.dk/foredrag  

20. maj 12. maj ØSTdk: Sammen om Børsen – Udstilling og spisning – afvent invitation  
2. juni 20. maj VK Landskonference i Odense: Synlig – Selvstændig – Stærk  
1. sep. 15. august Vk Landsårsmøde – planlægges  
7. maj 7. maj SMVdk: Kom i gang med annoncering på Facebook og Instagram - Webinar  
Tjek web - SMVdk - Aktuelle Kurser og Events. Se her: https://smvdanmark.nemtilmeld.dk/  
Tjek web - IDA – Tjek Kurser og Webinarer. https://ida.dk/arrangementer-og-kurser   
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SMVdanmarks Event-kalender oversigt på deres NemTilmeld   
Tilmelding – gælder både Vk-medlemmer, evt. gæster og SMVdanmark-medlemmer - kan først ske, 
når en invitation er lagt på SMVdanmarks Event-side. Tast CVR nr. og evt. betaling foretages som 
nævnt i invitationen. Find Events på oversigten via dette link: https://smvdanmark.nemtilmeld.dk/  
 
Møde i Fællesudvalget 
v/Medlem Vibeke Broman, Øst Danmark 
 
Fredag den 6. marts 2026 holdt Landbrug og Fødevarer, Familieudvalget, De Samvirkende 
Købmænd samt VIRKSOMME kvinde møde. 
Mødet afholdtes af VIRKSOMME Kvinder i SMVdanmarks lokaler på Islands Brygge. 
Der afholdes nu kun et møde om året og på grund af udskrivelsen af Folketingsvalg, blev det 
besluttet, at udskyde henvendelser til ministre, indtil en ny regering er dannet. 
 
VIRKSOMME kvinders Christiansborg—møde sidste år i maj blev omtalt, og de tre politikere: Betina 
Kastbjerg - Danmarksdemokraterne, Pernille Vermund - Liberal Alliance og Dina Raabjerg - 
Konservative udtrykte deres positive tilkendegivelser af vort ønske om bogføring af udgifter til 
sygedagpengeforsikringer direkte i regnskabet, i stedet for at skulle påføre beløbet på 
årsopgørelsen. Hvis man skifter virksomhedsform, skal man huske at skifte sygedagpengeforsikring. 
 
Barsel for selvstændige var også på programmet, idet selvstændige er dårligere stillet end 
lønmodtagere i den sidste måned før nedkomst, da man ikke må være syg for at kunne få barsels 
dagpenge!! 
 
Under punktet ny lovgivning blev der blandt andet drøftet: 
• Nye EU-regler for ansattes ret til løngennemsigtighed gælder kun for virksomheder med over 

100 ansatte. 
• På grund af moms på undervisning/motion afhængigt af personens alder er der politisk lovet et 

fradrag på årsopgørelsen. Dette er imidlertid stillet i bero på grund af udskrivelsen af valget. 
• Formueskatten blev også drøftet, og dens betydning for erhvervene. 
• Gennemsnitsalderen på landmænd er 57 år. 10% af landbrugene er ejet af kvinder. 

Kravene til landbruget om at tilsætte det kemiske stof Bovaer i køernes foder - af hensyn til 
klimaet - har vist sig at være en udfordring, idet en del køer bliver syge.  
Landbrug med økologisk drift af køer er fritaget for at bruge Bovaer.  

 
Velkommen til nyt medlem i ØSTdk  
Iben Brinkland - Selvstændig selskab  
Jyllandsvej 22, 4200 Slagelse  -- Mobil: 5121 3798  -  E-mail: iben@brinkland.dk  
 
To medlemskaber til samme kontingent for direkte SMV-medlemmer   
Når du - og andre er i Netværket VIRKSOMME kvinder og er medlem af SMVdanmark, har du 
mulighed for at deltage i events begge steder.        Uddel gerne Vk-folderne -> 
For nyt medlem: Udfyld Profilen + Tilmeld dig AKTIV:  
https://virksommekvinder.klub-modul.dk/cms/ProfileMaintenance.aspx  

 
Forårshilsen fra Birgitte Viereck  
Vk Nyhedsbrev-redaktør  
 

 

Har du noget, de andre medlemmer kan 
få glæde af?   
Birgitte Viereck kan skrive om det i Nyhedsbrevet.  
Kontakt: birgitte.viereck@gmail.com     

Drejer det sig om Sociale Medier:   
Facebook, LinkedIn og Instagram?  
Hjemmesiden, Events samt merchandise?  
Kontakt IT-Web: susanbaerens@gmail.com   


